

菏泽20名青少年足球队员将赴阿根廷集训

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣) 4月18日,北京体育大学与菏泽市共建精英球队运动员选拔赴阿根廷集训启动仪式在曹州武校举行。牡丹晚报全媒体记者了解到,此次赴阿根廷集训的20名学生将从曹州武校、宋江武校等各县区学校选拔而出,6位不远千里、奔波赴菏的北京体育大学专家团队亲临现场。

市委宣传部常务副部长、市文明办主任刘芙蓉,市教育工委常务副书记、市教育局党委书记、局长杨彬,市体育局党组书记、局长史长华,北京体育大学专家团队等出席活动。鲁西新区教育体育服务中心、曹州武校等单位负责人参加启动仪式。

在启动仪式上,市教育工委常务副书记、市教育局党组书记、局长杨彬表示,足球是世界第一运动,振兴男足运动是建设体育强国的必然要求,菏泽享有全国“武术之乡”美誉,我市立足丰厚的文化底蕴和资源优势,坚持“武术+足球”跨项选材模式,菏泽足球走出了一条适合自身的发展道路,并取得良好成效。北京体育大学一直关注着我市体育事业发展,派出最优秀的足球专家团队为我市精英球队的组建选才育

才,通过本次共建,我市的足球事业将实现跨越式发展。

“北京体育大学和菏泽市建立了良好的合作关系,我们认为,当地有非常好的设施、非常好的环境,这些设施和环境对于运动员的成才有着重要的影响,北京体育大学相信和菏泽的这次合作,一定会是双赢的。通过此次活动,我们看到了菏泽有非常好的人力资源,有很好的成绩和传统,希望这次合作能够成为未来我们培养人才的一个契机。”看着操场上正在热身的待选拔运动员,北京体育大学中国足球运动学院青训总监、欧足联A级教练员讲师Aleksandar(亚历山大)告诉牡丹晚报全媒体记者。

“参加此次选拔的运动员都是全市足球领域的尖子生,我们将严格按照中国足球运动学院选拔标准,对每一名球员进行考察、评估并给予专业性的培养建议,通过选拔后的20名球员将成为北京体育大学与菏泽市共建男子精英球队队员,签订培养协议,在今年暑假的7月1日至8月30日,和2名教练员1名领队一同奔赴足球强国阿根廷接受短期‘沉浸式’专项培训。”市体育局党组书记、局长史长华



待选拔队员热身“备战”

向记者介绍道。

史长华表示,近年来,菏泽市认真贯彻落实国家和省关于足球改革发展的有关要求,从队伍建设、教学改革、安全保障、联赛组织等方面对全市足球事业发展做出系列部署,大力推进校园足球普及,截至目前,我市共有108所中小学被教育部命名为“全国校园足球特色学校”。

同时,我市立足全国“武术之乡”人才资源优势,探索武术与足球的跨界融合,走出一条“武术+足球”的菏泽新路子,佳绩频传,令人振奋。依托曹州武校、宋江武校等,从武校中选拔足球人才,组建菏泽特色功夫足球队。曹州武校足球队在2020年全国体校杯足球比赛(U14)荣获季军,“功夫足球”闪耀全国赛场。在山东省第25届运动会男子足球甲组决赛上,菏泽队一路过关斩将,历史上首次闯入足球甲组8强,创造了菏泽足球新的历史。

此次北京体育大学与菏泽市共建精英球队选拔运动员赴阿根廷集训,将加快提升全市青少年足球竞技水平,对菏泽市培养青少年足球后备人才、推进足球事业全方位发展起到极大推动作用。

一部从火堆旁抢回的牡丹谱

□牡丹晚报全媒体记者 姜培军

4月18日上午,《桑篱园牡丹谱》座谈会在菏泽市图书馆举行。正当大家都将关注的目光投向那本由菏泽青年学者荣宏君带回家乡的《桑篱园牡丹谱》时,应邀参加此次座谈会的牡丹专家赵孝庆轻轻地说了一声:“我这里也有一部,请大家看看。”他边说边从包内掏出一本略显陈旧的古籍。

“这部书也是《桑篱园牡丹谱》!”座谈会上的嘉宾激动地说。“这部《桑篱园牡丹谱》我已经保存了半个多世纪,今天是第一次拿出来和大家见面。”赵孝庆说。“20世纪六七十年代,一天我外出回家,发现一群人围在火堆旁,正将一件件‘旧物’不断地扔进火里。”赵孝庆回忆,

“突然一件熟悉的物品进入我的眼帘,那不是我家的《桑篱园牡丹谱》吗,我急忙抢了过来。”赵孝庆出身牡丹世家,这部《桑篱园牡丹谱》已经在家族内传承多年,之前曾经用来盖盐罐子。一部牡丹“秘籍”就这样从毁灭的



荣宏君(左)和赵孝庆在翻阅牡丹谱



赵孝庆收藏的《桑篱园牡丹谱》

《桑篱园牡丹谱》有‘赵粉’品种,从牡丹谱录增补的习惯来看,我这部书的‘母本’应该早于赵孝庆老师藏书的‘母本’。”

两部成书于不同年代的《桑篱园牡丹谱》同时显露真容,引起与会嘉宾的极大关注。牡丹谱录具有重要的科学考证价值,是研究一地牡丹发展演变的珍贵历史文献。有专家建议荣宏君,可以将两部书结合起来进行研究。

对此,菏泽青年学者荣宏君指出:“我收藏的这部《桑篱园牡丹谱》没有‘赵粉’品种,而赵孝庆老师收藏的

为市民提供高质量多元化文化服务

2023年菏泽市群文精品巡演启动仪式在牡丹广场举行



演出现场

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 牛文杰) 为丰富群众精神文化生活,进一步弘扬中华优秀传统文化,4月18日,由菏泽市文化和旅游局主办、市文化馆和各县区文化和旅游局承办、各县区文化馆协办的“2023年菏泽市群文精品巡演启动仪式”在牡丹广场举行。

近年来,围绕菏泽社会生活当中出现的新现象、新典型和新面貌,全市文艺工作者创作推出了数百件群众喜闻乐见的高质量群文作品,并在省内外获得了近四十个奖项。为让更多的市民欣赏到创作的优秀作品,市文化和旅游局从全市

创作的群众文艺作品和获奖作品中,挑选了一批优秀节目,在全市范围内组织开展群文精品巡演活动,用最接地气的文艺作品“讲出百姓身边的事,唱出群众心里的话,演出人民生活的情”。

本次群文精品巡演,节目门类丰富,包括戏剧、曲艺、音乐、舞蹈等多种形式。启动仪式后,菏泽市群文精品巡演活动将陆续走进七县两区,向全市群众提供高质量的公共文化服务,推进全民艺术普及,进一步增强群众对文化活动的获得感、幸福感,为广大市民奉献精彩绝伦的传统文化盛宴。